

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fő utca 5-7. Telefon: 150 400, 540 500
A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. május 6. 7 óra -- perc

A zöld futószalag bevezetésével, a melléktermékek fokozottabb hasznosításával rövidíthetjük a hizlalási időt"
Fagyási Károlynak, a békéscsabai Sertéstenyésztő és Hizlaló Vállalat igazgatójának javaslatai az új ötéves terv irányelveihez

1956. május 6.

A békéscsabai Sertéstenyésztő és Hizlaló Vállalat évente többtízezer hizót ad a népgazdaságnak. Az új ötéves terv irányelvei szerint a meglévő állomány szaporítása nélkül, az eddigieknél még több húst és zsírt kell termelniük, s lényegesen rövidíteni a hizlalási időt. Fagyási Károly, a vállalat igazgatója a kitűzött célok megvalósításáért az új ötéves terv irányelveihez a következőket javasolja:

- Véleményem szerint országosan az eddiginél nagyobb gondot kell fordítanunk a zöld futószalag bevezetésére. Vállalatunk például az utóbbi két-három évben - bár rendszeresen telteljesítettük a tervet, állandóan takarmányhiánnyal küzd. A zöld futószalag bevezetése sokat könnyítene a helyzeten, nagymértékben befolyásolná a szaporulat növelését, s a növekedést is gyorsítaná.

- Hasonlóképpen fokoznunk kell a különböző melléktermékek elterjesztését is. Gondolok itt különböző üzemek és intézmények konyháinak malékjára, a tejipar savójára és főlözött tejére, a vágóhídi hulladékokra és egyébekre. Ebből az értékes tápanyagból igen sok megy veszendőbe. Mi az utóbbi hetekben naponta huszezer-huszonkétezer liter savót vásárolunk fillérért a Gyulai Tejporgyártól. Ennek a mennyiségnek a keményítő értéke 577 kiló kukoricát helyettesít, ezenkívül növeli az állatok étvágyát is.

- Szeretném még javasolni az irányító szerveknek, hogy a törzsállományokat ne változtassák sűrűn. Zsádányi Üzemegységünkben például 1952-ig mangalica/törzs volt. Ekkor rendelkezés értelmében fehér hussertés törzsré törtünk át, s az elmúlt ésszel újabb utasítást kaptunk, hogy térjünk vissza a mangalicára. Ez a csere bere igen megnehezíti az egyenletes fejlődést.

- Ugy vélem, ha több mint ötezer holdas gazdaságunkban nagyobb önállóságot kapnánk a takarmánytermelés fokozására, az álluló zöld futószalag bevezetésére, s az eddiginél nagyobb mennyiségben hasznosítanánk a melléktermékeket, legkevesebb két hónappal tudnánk rövidíteni a hizlalási időt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. május 6. 7 óra 05 perc

Hirek az állami gazdaságokból

1956. május 6.

A Nagyszentjánosi Állami Gazdaságban megkezdték az erdősávok telepítését. Ebben az évben a gazdaság homoktalajú földjeinek védésére összesen 23 holdon telepítenek erdősávokat.

X X X

Az Alsóleperdi Állami Gazdaságban Kapinya László és Szabó András zeterosok traktorvontatásra átalakított motoros permetezőgépekkel naponta ötven-ötven holdon végzik el a vegyszeres gyomirtást.

X X X

A Sinatelepi Állami Gazdaságban szedik már a korai fejés salátát. Naponta átlag ezer fej salátát szállítanak a fővárosba.

X X X

A Tolna megyei állami gazdaságok három gazdaság kivételével befejezték a kukorica vetését. Péntekig csaknem ötezer holdon került földbe a megye állami gazdaságaiban a kukorica vetőmagva.

X X X

A Hansági Állami Gazdaság ebben az évben mintegy 2,700.000 forint költséggel építkezik saját brigádjával. Többek között huszonnégy lakást, továbbá napközi otthont, üzemi konyhát és több munkásszállást építenek.

X X X

A Balatonaligai Állami Gazdaságban ebben az évben összesen kétféle forintos költséggel szőlőültetvény alakítató üzemet, tizenhat lakást, üzemi konyhát és víztornyot építenek. Az utóbbi lehetővé teszi, hogy a gazdaság egész területén zavartalan legyen a vízellátás. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. május 6. 7 óra 10 perc

Hajdu megyében a püspökladányi járás került a begyűjtési verseny élére

1956. május 6.

Hajdu megyében több mint tizenötezer egyéni gazda és 188 termelészövetkezet vesz részt a begyűjtési versenyben. A járások közül az egész verseny-idő alatt a biharkeresztési volt az első. Az utolsó tíz napban azonban a püspökladányiak kerültek az élre. A püspökladányi járás községeiben egy hét alatt a vállalt 650 helyett 921 hizottsertést adtak be a termelészövetkezetek és az egyéni gazdák. A földesi Rákóczi Tsz is felsorakozott a legjobban teljesítő közös gazdaságok közé: 116 hizót adtak át, így 54 sertéssel túlteljesítették a négy havi begyűjtési tervet. A járásban versenyző 23 termelészövetkezet közül a legjobb eredményt a kabai Tolbuhin, a biharnagybajomi Kossuth, a püspökladányi Petőfi és a sárrétudvari Vörös Csillag érte el: jóval túlteljesítették négy hónapi beadási kötelezettségüket. Szerrep kivételével a járás valamennyi községe meghaladta a száz százalékos, mert a versenyző több mint ötezer egyéni gazda is beváltotta ígéretét. Így a püspökladányi járás 128.22 százalékos tervteljesítést ért el és a szerződéses hizóbeadás 146.7 százalékos tervteljesítésével megelőzte a biharkeresztésit. /MTI/

Igen sok termelészövetkezet és egyéni gazda jelentkezett a mezőgazdasági kiállításra Tolna megyéből

1956. május 6.

Az őszi Országos Mezőgazdasági Kiállításra az idén csaknem kétszer annyi Tolna megyei termelészövetkezet és egyéni gazda jelentkezett, mint az elmúlt évben. A Tolna megyei gazdaságok elsősorban a bonyádi tájfelte szarvasmarhaállomány legszebb állatait mutatják be a kiállításon. Haszonkét termelészövetkezet és tizenegy egyéni gazda visszarvasmarhát a kiállításra, míg hét termelészövetkezet és egyéni gazda sertésállományt a legszebbjait mutatja be. Baromfiival tizenhat termelészövetkezet jelentkezett. Ezenkívül a közös gazdaságok 54, az egyéni gazdák 49 növényfóleséget mutatnak be a kiállításon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. május 6. 7 óra 15 perc

Mi ujság vidéken?

1956. május 6.

Ötszáz személyes művelődési otthon
épül a Tokodi Üveggyár dolgozóinak

A Tokodi Üveggyár mintegy 15 millió forintos rekonstrukciós tervében a műszaki beruházások, új üzemszerek építésén kívül jelentős összeget fordítanak a dolgozók szociális és kulturális igényeinek kielégítésére is. Már épülnek a dolgozók részére a komfortos lakások, s megkezdték egy ötszáz személyes művelődési otthon építkezési munkáit is. Az otthon nagytermőben nagyobb igényű darabok előadására is alkalmas színpad lesz. A művelődési otthonban kap helyet a könyvtár, ezenkívül klub-szobák állanak majd a dolgozók rendelkezésére.

Gyógyfürdő épül Nagyatádon

Csaknem kétmillió forintos költséggel gyógyfürdőtelep épül Nagyatádon. A különböző ízületi betegségekre igen jóhatású fürdőt a tervek szerint pontosan 150-200 személy keresheti fel. A gyógyfürdőt szeptemberben nyitják meg.

Népi játékokat tanulnak a rimóci
művészeti együttes tagjai

A Palócföld községei közül a rimóciak őrzik leghűségesebben évszázados, gyönyörű népviseleti hagyományukat, népszokásaikat. A két évvel ezelőtt alakult művészeti együttes tagjai rendszeresen feldolgozzák ezeket a hagyományokat és bemutatják a megye más vidékein is. Elsőnek a Lakodalmas című népi játékot mutatták be, most pedig az arató ünnepséget alkalmazzák színpadra. A fiatalok a falu legidősebb lakóinak segítségével gyűjtik a legszebb aratótáncokat, dalokat, köszöntőket, s ebből állítják össze a népi játékot, amelyet augusztus 20-án mutatnak be.

Vándorkiállítás a szentgotthárdi
járásban a legjobb termelősövet-
kezeti tagokról

A szentgotthárdi járás népművelési csoportja termelősövetkezeti vándorkiállítást állított össze. A kiállítás anyaga tizenkét nagyméretű tablón ismerteti a legjobb termelősövetkezeti tagok eredményeit. A tablón a termelősövetkezeti tagok fényképét is elhelyezik, s a kiállítást a járás olyan községeiben mutatják be, ahol a dolgozó parasztok termelősövetkezeti alakítását tervezik.
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. május 6. 7 óra 20 perc

/Mi ujság vidéken? . . . folyt./

DISZ fesztiválra készülnek
a Zalaegerszegi Ruhagyárban

A Zalaegerszegi Ruhagyár DISZ bizottságának kezdeményezésére július 14-én és 15-én országos ruhaipari DISZ fesztivált rendeznek Zalaegerszegen. A találkozó során a kulturális műsoron kívül szakmai megbeszéléseket is tartanak, s ez alkalommal ujtási kiállítást is rendeznek a gyárban. A fesztivál tiszteletére a Zalaegerszegi Ruhagyár DISZ bizottsága versenyre hívta a ruhaiparban dolgozó fiatalokat.

Segíti a népi táncok gyűjtését
a Vas megyei tanács

A Vas megyei tanács népművelési osztálya a nyáron egyhetes táborozást rendez, amelyen a közepi tanítóképző és gimnázium tánc-csoportjainak tagjai vesznek részt. A fiatalok a táborozás során megismerik, hogyan kezdjenek az eredeti népi táncok gyűjtéséhez. A népművelési osztály hasonló táborozást szervez az üzemi táncosok részére is. /MTI/

Megkezdődött a felszivódó vatta üzemi gyártása

1956. május 6.

A vérzést csillapító és felszivódó vatta - amelynek gyártási technológiáját külföldi tapasztalatok alapján a Budapesti Műszaki Egyetem gyakorlati kémiai tanszéke és az urológiai klinika dolgozta ki - már üzemi méretekben készül a Rico Kötszerművekben. Az újfajta vatta "Szolvocel" néven kerül forgalomba és az első négyezer csomagot a nyáron küldik a klinikáknak. Amennyiben a felszivódó vatta minden tekintetben megfelel a várakozásnak, a második öt éves tervben önálló üzemet létesítenek a gyártására.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1956. május 6.

7 óra 25 perc

A Magyar Filmgyártó Vállalat idei tervéről

1956. május 6.

A Magyar Filmgyártó Vállalat a tervek szerint tizenegy játékfilmet és tizenegy rövidfilmet készít az idén. Az év első negyedében már bemutatták a Szakadék-ot, s nemrégiben befejezték az Ünnepi vacsora felvételeit. Most Barabás Tibor filmjét forgatják. Ennek ideiglenes címe: Hazafiak. /Kérey Tibor: Csodacsutár című filmje, amelyet Keleti Márton rendez és Török Tamás: Eltűsz-szentett birodalom című mesefilmje. Az író népmese motívumok felhasználásával készítette a forgatókönyvet. Ezt a filmet Banovich Tamás rendezi.

Előkészületben

A további tervekben a következő filmek szerepelnek: Békefi István és Makk Károly: Mese a tizenkét találatról címmel, a totóról írt forgatókönyvet. Kövesi-Nádasi-Várkonyi: Keserű igazság című forgatókönyve alapján Várkonyi Zoltán készít filmet, amelynek középpontjában egy építőipari vállalat igazgatója áll. Móra Ferenc: Hannibál faltámasztása című kisregényéből Fábry Zoltán és Gyenes István írt forgatókönyvet. A filmszatira a Horthy-rendszer korlátoltságát és embertelenségét leplezi le egy tanár alakjának bemutatásával, amit történelmi tanulmánya miatt meghurcolnak. Gertler Viktor rendezi Benesik Imre: Alumínium című forgatókönyvéből készít filmet. Keleti Márton rendező Hámos György: Két vallomás című forgatókönyvét viszi vászonra. /MTI/

Tőzegtől nitrogénműtrágya - a Péti Nitrogénművek műszaki dolgozóinak érdekes ujtása

1956. május 6.

A Péti Nitrogénművek öt műszaki dolgozója: Kupcsik Mária, Veszprémi Ferenc, Schneider János, Pleszkács Imre és Juhász László nagyjelentőségű javaslatot nyújtott be, amelynek kísérleti megvalósítására e hónapban kerül sor. Az ujitók a nádaslányi tőzegtől egyszerű berendezéssel, olcsó eljárással nitrogéntartalmu műtrágyát állítanak elő.

Az ujtás hasznát bebizonyító kísérletek eredményéről júniusban adnak számot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1956. május 6.

3 óra 30 perc

A textilvegyészek új gyártási eljárások kidolgozásával járulnak hozzá a második ötéves terv sikeréhez

1956. május 6.

Ezekben a napokban a Textilipari Kutatóintézet vegyész-mérnökei is felmérték azokat a lehetőségeket, amelyekkel elősegíthetik a textilipari üzemekben a második ötéves terv feladatainak teljesítését. Dr. Rusznák István Kossuth-díjas textil-vegyésszmérnök, a kémiai osztály vezetője, az előttük álló feladatokról a következőket mondta:

- A második ötéves terv sikeres megvalósítása érdekében szükségesnek tartjuk, hogy a már eddig kidolgozott új eljárások széleskörű bevezetését elősegítsük. Ezek közül igen jelentős a kapilláris víztelenítési eljárás. Ennek lényege, hogy a kikészítő üzemekben a szárításra kerülő szövetekből a nedvesség egy részét úgy vonjuk ki, hogy leitatjuk azokkal az anyagokkal, amelyek még szárazak, s a továbbiakban kerülnek nedves megmunkálásra. Ezzel az eljárással körülbelül negyven százalékos gőzmegeterítést lehet elérni. A Kispesti Textilgyárban már működik az első berendezés és még ebben az évben további három, az ötéves terv időszaka alatt pedig körülbelül nyolc-tíz pamutkikészítő üzemben és gyapjúgyárban kívánunk felszerelni kapilláris víztelenítő készüléket.

- A műszálszövetek gyártásának fokozódása szükségessé teszi, hogy figyelmünket a gyűrhetetlenítési eljárások megvizsgálására, új módszerek kidolgozására fordítsuk. Dr. Bankáló Tamás Kossuth-díjas és dr. Messzik Klára vegyész-mérnöknek a Kispesti Textilgyár szakembereivel sikerült olyan tekercselő kondenzáló gépet szerkeszteni, amelynek gyártási sebessége háromszor akkora, mint a külföldön általában használt gépeké, energiaigénye pedig ezeknek mindössze egynegyed része. Ugyanezt a gépet tovább fejlesztve, a kimoshatatlan vízlepergető anyagok előállítására is jól fel lehet használni, amivel különösen a ballon- és viharkabát anyagok minőségét javíthatjuk meg. A Kistextéhez hasonló berendezést szerelünk fel még az idén a Textilfestő Gyárban és még egy üzemben, jövőre pedig további gyárakban. Az új gépet felhasználjuk az ágyneműanyagok minőségének javítására is.

- A Kutatóintézetben jelenleg a folyamatos széles pamut-fehérités új technológiájának kidolgozását végezzük. A berendezés, amelynek alkatrészei már készülnek, előre láthatólag nyolcszor termelékenyebb lesz az eddig használtaknál és a fehérítésnél negyven százalékkal csökkenti az energiafelhasználást.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. május 6. 7 óra 35 perc

/A textilvegyészek. . . folyt./

Munkánknál figyelmbe vesszük, hogy már az ötéves terv első éveiben több üzem megkaphassa az új gépeket. A Budakalászi Textilgyár számára egy folyamatos lenfehérítő berendezést tervezünk, amely az energiaigényt a felére csökkenti.

- A második ötéves tervben a textilvegyészeti vizsgálatoknál megkezdjük intézetünkben az izotópok használatát és több új műszert tervezünk az üzemi minőségellenőrzésekhez, - fejezte be nyilatkozatát dr. Rusznák István. /MTI/

Korszerű, automatikus feszültségszabályozó berendezést készítettek az RM Erőmű és a miskolci Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem szakemberei

1956. május 6.

A Rákosi Mátyás Művek Erőművének dolgozói tizenkét kutatóintézetrel és egyetemi tanszékkel szocialista szerződést kötöttek különféle villamossági és energiagazdálkodási kérdések megoldására. Az együttműködés egyik legszámottevőbb eredményét most érték el. A miskolci Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem villamosgépek tanszékének segítségével Magyarországon eddig nem gyártott és nem alkalmazott automatikus feszültségszabályozó berendezést készítettek az erőmű mérnökei. A korszerű, rotációs típusú berendezés nagyteljesítményű turbógenerátorok gyors szabályozására alkalmas. A Borsodnádasdi Lemezgyár már megoldotta a berendezéshez szükséges nyersanyag gyártását is.

A feszültségszabályozó berendezést elsőnek a Rákosi Mátyás Művek Erőművében próbálták ki. A próba sikerrel járt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. május 6. 7 óra 40 perc

Négyéves tematika szerint működik a hajdúhadházi politechnikai szakkör

1956. május 6.

Hajdúhadházon a Földi János általános iskolában január óta működik a politechnikai szakkör Mihály Sándor iskolaigazgató vezetésével. A szakkörnek külön terme van gyalupaddal, szerszámtartókkal, különböző szekrényekkel. Rövidesen háromfázisú villanymotort szerelnek be, amellyel körfűrész és más gépeket hajtanak meg. A politechnikai szakkör négyéves tematika szerint működik. A körbe ötödik osztályostól vesznek fel tagokat, akik az első évben asztalosmunkát, a másodikban villanszerelést tanulnak, a harmadik évben a rádió szerkezetével ismerkednek meg, míg a negyedikben különböző motorokat tanulnak meg kezelni és szerelni, elsajátítják a fényképezést is. A cél az, hogy négy év alatt sokoldalúságra neveljék a fiatalokat, akik elsősorban az iskolai felszerelések pótlását és újak készítését is elvégzik. Így készített már a hajdúhadházi politechnikai szakkör iskolai fogasokat, számológépeket. Tervük az, hogy szeptember 1-től növelik a szakköri tagok létszámát és iskolai szemléltető eszközöket készítenek a környék tanyai iskolái részére. /MTI/

Előlegosztás a péri Micsurin Termelőszövetkezetben

1956. május 6.

A Győr megyei péri Micsurin Termelőszövetkezet tagsága az ősszel megtöbbszöröződött és földterületük is jelentősen növekedett. Az új gazdasági évben több mint százharminc új tag látott munkához a régiekkel együtt. A szorgalmas munka máris meghozta a gyümölcsét és a napokban 68.400 forintot osztottak ki előlegképpen a termelőszövetkezet tagjai között. Hat forint jutott minden munkaegységre. A tagok legnagyobb része már több mint kétszáz munkaegységet teljesített, s így negyedévi munkájukért szép sumához jutottak. /MTI/

B 10. kiadás 1956. május 6.

7 óra 45 perc

Javaslatok Heves megye műemlékeinek megvédésére

1956. május 6.

Egerben és Heves megye más területén igen sok értékes műemlék van. Különösen sok régi kastély s e, jelenleg igen rossz állapotban vannak. A Heves megyei műemlékek megóvásáról Pankácsi József, a megyei tanács város- és községgazdálkodási osztályának vezetője ezeket mondta:

- Második ötéves tervünk irányelveiben jelentős helyet foglal el Budapest műemlékeinek helyreállítása. Javasoljuk, hogy Eger történelmi nevezetességű épületeinek a helyrehozását is irányozzák elő a következő években. Különösen elhanyagolt a vár, amelynek falai már omladoznak. Ugyancsak szeretnénk, ha szerepelne második ötéves tervünkben a megye területén levő régi kastélyok, mint például a pétervásári, a domoszlói, a tarnaméri és több másnak a rendbehozása, megóvása. Ha ezeket a kastélyokat helyrehoznánk, gyönyörű iskolák, művelődési otthonok, könyvtárak lehetnének belőlük. Így, ha a jelenlegi lakásokban levő intézményeket, irodákat a kastélyokba tudnánk költöztetni, a megye területén nem kevesebb, mint négyszáz-ötszáz dolgozó azonnal megfelelő lakáshoz jutna. Mindehhez a második ötéves terv folyamán hat-hét millió forintra lenne szükségünk. Ebből az összegből Eger és a megye jelentősebb műemlékeit is megfelelő állapotban tudnánk tartani, ami nemcsak helyi, hanem országos érdek is. /MTI/

/diák

Franciaországba utazik a Debreceni Népi Együttes

1956. május 6.

A Debreceni Népi Együttes, - amely nagy sikerrel szerepelt a Varsói Világifjúsági Találkozón, - meghívást kapott egy franciaországi demokratikus ifjúságövetségtől, a Saint Etienne-ben minden évben megrendezésre kerülő nemzetközi népművészeti ünnepségekre. Az együttes 35 tagja hétfőn indul Franciaországba és május 9-én szerepel először a st. étienne-i ünnepségen. A tánc-csoport hortobágyi, bihari és szabolcsi táncokat mutat be, a zenekar verbunkosokkal és népdalfeldolgozásokkal szerepel. A küldöttséget Czövek Lajos, Béres András és Varga Gyula művészeti vezetők kísérik. /MTI/

B 11. kiadás

1956. május 6.

7 óra 50 perc

Felemelték a lakóterületről begyűjtött hulladékvasfélések árát

1956. május 6.

Május 7-től a feketebádóg hulladékot az előző 6 forinttal szemben mázsánként 12 forintos áron vásárolják a M.H. átvevőhelyek, az ónozott, a rezezett és a zománcozott bádóghulladékért pedig 3 forint helyett mázsánként 12 forintot fizetnek. Az égett, a zománcozott öntvénytüredék árát 2.60 forintról 12.- forintra emelték fel. /MTI/

A Lenin Kohászati Művekben ebben az évben 2500 dolgozó vett részt szakmai oktatásban

1956. május 6.

A Lenin Kohászati Művek dolgozói a múlt év végén és az új év elején sokkal nagyobb számban vették igénybe a tanulási lehetőséget, mint azelőtt. 1955-höz viszonyítva megkétszereződött a szakmai tanfolyamokon részvevő munkások száma. Eddig már csaknem kilencszázan, míg a közeli hetekben további ezerhatszázan kapnak bizonyítványt a szakmai tanfolyam sikeres elvégzéséről. /MTI/

Nagyobb mennyiségű tiszta len női ruhavászon kerül forgalomba

1956. május 6.

A lenipari üzemek jóminőségű exportcikke, a 90 centiméter széles tiszta len női ruhavászon, amely már 15 színárnyalatban készül. Az elmúlt nyáron kisebb mennyiséget próbaképpen belföldön is forgalomba hoztak belőle és nagy keresletnek örvendett. A lenipari üzemek erre a nyárra a múlt évivel jóval többet gyártanak belföldre. Amennyiben a kereskedelem igényli, hatvanczer négyzetméteres tiszta len női ruhaszövetet szállítanak. Ez körülbelül huszazer női ruhához elegendő. /MTI/

B. 12. kiadás. 1956. május 6. vasárnap 14 óra 55 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti május 6-án, vasárnap délben:

Nappali felhőképződés a nyugat felől előnyomuló anticiklon közepébe a feggelre Ausztria és Csehszlovákia keleti része fölé helyeződött át. Leszálló légóramlásának hatására Közép-Európában, s így hazánkban is általában gyengén felhős, csendes meleg idő alakult ki. Hazánkban szombaton gyengén felhős volt az égbolt. Csapadék hullást sem jelentettek. A hőmérséklet napközben 18-21 fokig emelkedett, ma hajnalban 4-7, egy-két helyen 8-9 fokig süllyedt.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0,4 fokkal, a légnyonás napi középértéke 10,1 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyonás 772 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú. A tiz centiméter talajmélységben mért hőmérséklet 11-14 fok.

Várható időjárás hétfőn estig: főleg nappali felhőképződés, a délutáni órákban esetleg egy-két helyen gyenge zápor, vagy kisebb zivatar. Gyenge, időnként megélénkülő, lassan délnyugatra forduló szél. A hőmérséklet alakulásában nem várható lényeges változás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 6-9 fok, legnagyobb nappali hőmérséklet hétfőn 20-23 fok között. /MTI/

.....

B. 13. kiadás. 1956. május 6. 14 óra 1 perc

A pécsi ünnepi hetek keretében május 6-án megnyitott az I. Pécs-baranyai Országos Képzőművészeti Kiállítás

1956. május 6.

Pécsett májusban rendezik meg a hagyományos ünnepi heteket. A minden eddiginél szebbnek, gazdagabbnak ígérkező program május 6-án, vasárnap délelőtt kezdődött az I. Pécs-baranyai Országos Képzőművészeti Kiállítás megnyitásával.

A kiállítást Mihalyfi Ernő népművelési miniszterhelyettes nyitotta meg. Pécsett a járási tanács termében, a megyei tanács kulturtermében és a siklói vár tárlati helyiségeiben rendezett nagyszabású kiállítást. Száznegyven művész, javarészt Baranya tájjellegét tükröző 350 alkotását mutatják itt be. A kitűnően rendezett kiállításon a többi között Csók István, Rudnay Gyula, István, Bernáth Aurél, Kisfaludi Stróbl Zsigmond munkái is megtalálhatók. A baranyai képzőművészek negyven művel szerepelnek. /Szónyi

A kiállítás megnyitására mintegy 80 képzőművész érkezett Pécsre. Eljött az ünnepségre Csók István is.

Baranya megye és pécs város tanácsának végrehajtó bizottsága 15 művésznek képzőművészeti munkásságáért az ebből az alkalomból alapított Janus Pannonius emlékérmét adományozta.

A kiállítás anyagáról 50 oldalas katalógus készült, amelyben mintegy 40 mű reprodukciója szerepel. A kiállítás pécsen egy, Siklón hat hónapig tart. A MÁV vasárnaponként 100 kilométeren belüli körzetben kedvezményes áron szállítja az érdeklődőket. Május 20-án az IBUSZ indít Budapestről különvonatot.

Pécs első országos jelentőségű képzőművészeti kiállítását már az első napon többszázan tekintették meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1956. május 6.

17 óra 15 perc

Országos szakköri kiállítás nyílt szombathelyen

1956. május 6.

Országos szakköri kiállítás nyílt május 6-án, vasárnap délelőtt szombathelyen a Zrínyi Ilona utcai ipari tanulóthetőkben. A kiállításon - amelyet az MTH vasutas tanulóintézetek rendeztek - a szombathelyi 405 és a szolnoki 605 számú MTH intézetek tanulói 56 szakmabeli készítményt, tárgyat mutattak be, amelyeket az elméleti tananyag elsajátításának megkönnyítéséhez szerkesztettek. A kiállításra a budapesti 24-es számú MTH intézet tanárai is eljöttek tapasztalatosra. /MTI/

--

Kalászol a rozs a zalai mezőkön

1956. május 6.

A zalai földeken is látni már, hogy itt a május: fejlődnek a kalászosok, szépek a kikelt répafélék. Az elmúlt három-négy nap alatt mintegy 15-20 centiméterrel lett hosszabb, s már térdig ér a rozs. A májusi meleg csakhamar kalászt csalt a szépen fejlődő rozsszárakra és a zalaszentiváni, a kemendolári, a pékaszpetki termelőségvetkezeti községek határában a rozsvetéseknek mintegy fele, kihozta kalászát. A szép kalászosok jó termést ígérnek. /MTI/

--

"Közelkelet iparművészete" című kiállítás nyílt siklósön

1956. május 6.

Május 6-án "Közelkelet iparművészete" című kiállítás nyílt az Iparművészeti Múzeum rendezésében a siklói vár legutóbb helyreállított nagytermében. A kiállítást Mihályfi Ernő népművelési miniszter nyitotta meg. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1956. május 6.

17 óra 20 perc

Az Anyák Napjának vidéki eseményei

1956. május 6.

Győr-Sopron megyében is megünnepelték az Anyák Napját. Az üzemekben virágokkal és ajándékokkal köszöntötték a dolgozó édesanyákat. A Mosonmagyaróvári Kötszövöttáru-egyesület háromnapos műsort tartott az Anyák Napja tiszteletére. Győrött szombaton este az MNDSZ nagyszabású műsoros ünnepséget rendezett a vasutas művelődési házban. Az ünnepségen, amelyen 540 édesanya vett részt - a nevelőtestületek, társadalmi szervezetek és az iskolások versekkel, énekszámokkal és sok virággal köszöntötték az édesanyákat. Az anyák tiszteletére vasárnap is sok helyen rendeztek ünnepségeket.

Zalában az Anyák Napja alkalmából vasárnap többszáz kedves ünnepséget rendeztek. Az MNDSZ és a DISZ szervezésében az óvodások, általános- és középiskolás diákok, az iskolákban, hivatalokban, üzemekben, munkahelyeken köszöntötték az édesanyákat.

Tolna megyében mintegy száz iskolában tartottak ünnepséget az Anyák Napján. A szekszárd-csatáritolepi általános iskolában a kisiskolások az osztályban köszöntötték fel az őket elkísérő édesanyákat. Az ünnepség után közös játékukat mutatták be a szülőknek a gyerekek.

Szép ünnepséget tartottak a megye termelőségvetkezeti községében, Tengelicén is.

Vasárnap Heves megye városaiban, falvaiban Anyák Napján több mint 500 helyen, óvodákban, napköziotthonokban, iskolákban és intézményekben tartottak ünnepségeket. A gyermekek kedves műsorokkal, vidám jelenetekkel, virágokkal és apró ajándékokkal köszöntötték az édesanyákat. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956. május 6. 17 óra 55 perc

Háromezer uttörő díszszemléje a Mechwart-ligetben

1956. május 6.

A II. kerület 22 általános iskolájának növendékei vasárnap délelőtt nagyszabású díszszemlét és uttörő avatást tartottak a Mechwart-ligetben. A virágokkal és zöldelő fákkal szegélyezett liget közepén sok uttörő, két oldalt 1600 felavatásra váró harmadik osztályos fiú és leány sorakozott fel. A mintegy 3000 pajtás pattogó induló hangjai mellett vonult a díszszemléhez, ahol Apró Antal, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese, piros László belügyminiszter, a Politikai Bizottság póttagja, Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes és Pülöp Péter, a II. kerületi pártbizottság első titkára foglalt helyet.

A himnusz alatt az uttörő csapatok fesszes vigyámban, zászlóikat meghajtva tisztelegtek. A vezénylő csapatnácselnök jelentése után Szabó István altábornagy beszédet mondott a legfiatalabb uttörőkhöz, majd a fogadalomtétel után a legjobb harmadik osztályosoknak sajátkezűleg kötötte fel az uttörő nyakkendőt. A többiek népdalcseregők tiszteitől vették át a piros nyakkendőjüket.

Az avatás az uttörők díszmenetével fejeződött be.

/MTI/

Kiállítás nyílt Pécsen, Pécs és Baranya megye idegenforgalmáról

1956. május 6.

A pécsi ünnepi hetek alkalmából május 6-án, vasárnap kiállítás nyílt Pécsen a doktor Sándor művelődési otthonban. Pécs és Baranya megye idegenforgalmáról. Az izléses kivitelű kiállítás a Mecsek turista hálózatát, a megye gazdag népviseletét, műemlékeit, továbbá az elmúlt évtizedek alatt idegenforgalmi propaganda módszereit tárja a látogatók elé. A kiállításon szerepel a Janus Pannonius Múzeum Zsolnay porcelán gyűjteménye, amely egyedülálló a világon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1956. május 6. 17 óra 40 perc

Harmincezer csomó retket küldtek vasárnap a nagyvárosok piacára Kiskunfélegyháza környékének termelői

1956. május 6.

Kiskunfélegyháza környékéről az idén mintegy ötmillió csomó friss retket szállítanak Pécs, Ózd, Miskolc, Sztálinváros, Budapest és más ipari nagyvárosok fogyasztóinak. Vasárnap a kunszállási és a kiskunfélegyházi átvevőhelyeken 30.000 csomó retket vettek át a termelőktől, amelyet nyomban tovább küldtek, hogy Ózdon, Pécsen, Budapesten már hétfő reggel vásárolhassák a háziasszonyok. Kecskemétről 2000 darab zöldpaprikát indítottak utnak és két mázsa spárgát. /MTI/

Emlékhangverseny Mozart születésének 200. évfordulója alkalmából

1956. május 6.

Budapest főváros tanácsa végrehajtó bizottsága, a Magyar Rádió és a budapesti békebizottság Wolfgang Amadeus Mozart születésének 200. évfordulója alkalmából vasárnap délelőtt emlékhangversenyt rendezett a tanulóifjúság számára Budapest főváros tanácsa dísztermében. A hangversenyen közreműködtek a fővárosi Zeneiskola Szervezet és a Bartók Béla Zeneművészeti Szakiskola növendékei, továbbá a rádió gyermekkorusa. Konferált Mednyánszky Ági színművész. /MTI/

Két élüzem-ünnepség Kecskeméten

1956. május 6.

Vasárnap két élüzemet avattak Kecskeméten: a Kinizsi Konzervgyár és az Alföldi Kecskeméti Konzervgyár kapta meg a kitüntető elismerést. A Kinizsi Konzervgyár homlokzatára másodízben került az élüzem csillag, az első negyedévi jó munka - 154 százalékos negyedévi tervteljesítés - eredményeként. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1956. május 6. 18 óra 30 perc

Ünnepi zenei hetek kezdődtek Pécsen vasárnap

1956. május 6.

Pécsen vasárnap kezdődtek meg a zenei hetek. Mozart Requiemjének előadásával. A Requiem bevezetője annak a háromhetes programnak, amelyen a pécsi zenekedvelők Bach, Bartók, Mozart, Schumann, Liszt műveit hallhatják. A vidéki városok közül itt kerül bemutatásra elsősorban Sugár Rezső fiatal Kossuth-díjas szerző Hunyadiról szóló oratóriuma is. /MTI/

Felavatták a Berzsenyi Múzeumot Egyházashetyén

1956. május 6.

Május 6-án, vasárnap a Vas megyei Egyházashetyén Berzsenyi Dániel szülőfalujában, a költő születésének 180. évfordulója alkalmából nagyszabású ünnepség és múzeumavatás volt.

Dél előtt a celldömölki járás 250 pedagógusa a községben ünnepelte a járási pedagógus napot. Délután a költő szülőházában berendezett múzeum előtt kezdődött a Berzsenyi ünnepség. Az ünnepségen Devecseri Gábor Kossuth-díjas író mondtott emlékszókat, s felolvasta Nikla című Berzsenyiről szóló versét.

A múzeumot Varga Balázs, a Magyar Irodalomtörténeti Társaság szervezőtitkára adta át a községnek, majd az országos, a megyei, a járási és a községi szervek küldöttei megkoszorúzták a házon elhelyezett emléktáblát, s megtekintették a múzeumot. Az ünnepségen résztvett a budapesti Berzsenyi gimnázium 15 tagú küldöttsége is.

Este a helyi művelődési otthonban a celldömölki községi művészegyüttes szórakoztatta a Berzsenyi ünnepség résztvevőit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1956. május 6. 18 óra 30 perc

Móra Ferenc ünnepségek Kiskunfélegyházán

1956. május 6.

Nagy irófiát, Móra Ferencet ünnepelte vasárnap Kiskunfélegyháza. Ezen a napon avatták fel az író életnagyságu bronz mellszobrát - Istók János alkotását, - és a város szinte valamennyi kulturális intézménye egésznapos programsorozattal adózott emlékének. Az ünnepségeken résztvettek Móra Ferenc családtagjai, köztük leánya; Vészicsné Móra Panka. Megjelent Ortutay Gyula egyetemi tanár is.

Reggel népes vendégsereg gyűlt össze az általános gimnáziumban, hogy részt vegyen az iskola névadó ünnepségén, amely ezen a napon egykori eminens tanulója, Móra Ferenc nevét viseli homlokzatán. A bensőséges ünnepségen az iskola tanári kara és növendékei - Móra költeményekkel és Móra versekre írott kórusművekkel - áldoztak névadójuk emlékének.

Sokszáz főnyi közönség gyűlt össze a dél előtti szobor-leleplezésre is. A szobrot a Népművelési Minisztérium és az Írószövetség nevében Ortutay Gyula adta át. Szülővárosának lakossága a párt és a tanácsszervek, valamennyi iskola és kulturális intézmény koszorúkkal borították a kiskunfélegyházi népdalok szobráját és egykori Daru utcai szülőházát.

A Kiskun Múzeumban kiállítás nyílt meg Móra Ferenc életének és munkásságának dokumentumaiból, Kiskunfélegyházán töltött éveinek emlékeiből. Este műsoros irodalmi esten mutatták be a Móra Ferenc kulturális házában az író ismeretlen műveit és költészetének legszebb darabjait.

Ugyanezen a napon jelent meg "Félegyháza tett engem íróvá" címmel, 3000 példányban egy ismeretterjesztő füzet, mely 34 oldalon szemelvényeket közöl Móra Ferenc ismeretlen prózai műveiből és lírájából, valamint tanulmányokat a helybeli szakemberekről Móra kutatásairól. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956. május 6.

18 óra 35 perc

Dél-somogy uttörőinek találkozója Csurgón

1956. május 6.

Dél-somogy uttörőinek első idei nagy találkozóját vasárnap rendezték meg Csurgón. A Práva menti falvakból már a kora reggeli órákban autóbuszokon és különvonatokon érkeztek a fiatalok a járási székhelyre. Somogyudvarhelyről, Gyékényesről és még több más községből az uttörőkkel a DISZ-szervezetek fiataljai is eljöttek a találkozóra.

A színpompás ünnepi felvonuláson csaknem kétezer általános iskolai tanuló vett részt. A Csokonai gimnázium festői szépségű parkjában, ahol egykor Csokonai vitéz Mihály szavalta örökszépségű verseit, délután ezer uttörő ajkán csendültek fel a legszebb uttörő dalok. A műsort követően a különböző sportágakban versenyeket rendeztek, majd a találkozó alkalmával ünnepélyesen megalakult önkéntes uttörői tűzoltó csapatok tartottak bemutatót.

Dél-somogy uttörőinek találkozója este tűzijátékkal fejeződött be. /MTI/

Emléktáblát lepleztek le az első állandó szegedi színház helyén

1956. május 6.

Vasárnap folytatódtak a száz éves szegedi színház jubileumi ünnepségei: leplezték az első szegedi színház helyén, a mai Tisza Étterem falán elhelyezett emléktáblát. Az ünnepségen nagyszámú közönség, valamint a szegedi Nemzeti színház számos egykori művésze, s jelenlegi színészei és dolgozói vettek részt.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956. május 6.

19 óra 05 perc

Ezer "öregdiák" ünnepelte a 150 éves bonyhádi gimnáziumot

1956. május 6.

/köztük

Vasárnap ünnepélyes keretek között emlékeztek meg Bonyhádön a Petőfi Sándor gimnázium fennállásának 150. évfordulójáról. Az ünnepségen közel ezer "öregdiák" jelent meg, olyanok is, akik több mint negyven évvel ezelőtt érettségiztek a gimnáziumban. A volt növendékek között ott volt Illyés Gyula, kétszeres Kossuth-díjas író is.

A délelőtti ünnepségen Fodor Pálné, az Oktatásügyi Minisztérium nevében köszöntötte az 150 éves iskolát, amely alapításától kezdve 1870-ig Sárszentlőrincen működött, s innen helyezték át Bonyhádra. A sárszentlőrinci évek alatt a gimnázium tanítványa volt petőfi sándor is.

Az ünnepség után petőfi-emléktáblát lepleztek le a gimnázium épületében. /MTI/

Szövetkezeti nap Tiszadobon

1956. május 6.

Tiszadob községben könyvnapot és szövetkezeti napot tartottak vasárnap a megyei MESZÖV rendezésében, amelyen mintegy ötszáz egyénileg dolgozó paraszt, a Tancsics Termelőszövetkezet tagjai és a földművesszövetkezet dolgozói vettek részt. Eljött Tiszadobra Szabó Pál Kossuth-díjas író, a Hazafias Népfőiskola is, aki könyvankétot tartott. Beszámolójához többek hozzászóltak, majd a tiszalöki járási Nyíregyháza városi és a tiszadobi kulturház legjobb művészeti csoportjai adtak műsort. Délután Szabó Pál Tarpa községben könyvankétot is tartott. /MTI/

Országos tanácsánk elnöke

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1956. május 6. 19 óra 20 perc

Vasárnap tartották a textil- és ruházatipari nődolgozók országos találkozóját

1956. május 6.

A textil- és ruházatipari dolgozók szakszervezete vasárnap délelőtt az Építők Rózsá Ferenc Művelődési Házában rendezte a textil- és ruházatipari nődolgozók országos találkozóját. A találkozóra Budapest és az egész ország textilüzemeiből a legjobb nődolgozók száza jöttek össze. Az elnökségben foglalt helyet: Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, Vass Istvánné, az MNDSZ elnöke, Rátkó Anna, az Országos Péketanács alelnöke, Döbröntei Károly, a SZOT titkára, Apró Antalné a XI., Végh Józsefné a IV. kerületi pártbizottság első titkára, Kó Hszüé-huj, a hazánkban tartózkodó kínai szakszervezeti küldöttség tagja, a szecsuanai tartomány egyik textilgyárának üzemi bizottsági elnöke, Peterecz Ferencné, a Magyar Pamutipar szövetségének elnöke, a szocialista munka hőse, Scheröcz Lajosné, a Kender- és Jutagvár fonónője, a szocialista munka hőse, Ormay Árpádné, a Hazai Pésüsfontó Kossuth-díjas szövődvezetője.

Hegyí Gizellának, a Textil- és Ruházatipari Dolgozók Szakszervezete elnökének megnyitó szavai után Rátkó Anna mondott ünnepi beszédet.

- Hat hét múlva nyílik meg Budapesten a dolgozó nők világkonferenciája - kezdte beszédét. Első ízben jönnek össze konferenciára a borból, fizetésből élő nők százmillióinak küldöttei. Azért jönnek össze, hogy megvitassák közös problémáikat, kitűzzék céljaikat és segítsék egymás küzdelmeikben.

A továbbiakban röviden vázolta a kapitalista és gyarmati országok nődolgozóinak harcát az egyenjogúságért és a magyar munkásnők felszabadulás előtti helyzetét.

- Gyökeresen más világ az, amelyben mi élünk, amelyet munkánkkal, küzdelmeinkkel már eddig megteremtettünk magunknak - mondotta - pedig a szocializmus építésének még csak az elején vagyunk. Nálunk az egyenjogúság nemcsak papíron van meg. A textil- és ruházati iparból véve a példát, textil munkásnő volt a könnyűipari miniszter, a legnagyobb textilgyáraknak, a Goldberger Textilművelnek, a Kőbányai Textilműveknek, az Óbudai Harisnyagyárnak és sok más vállalatnak igazgatója. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1956. május 6. 10 óra 40 perc

Vasárnap tartották....folyt /

- De nemcsak a munkában és az előmenetelben változott meg életünk, hanem a családban is. A családi élet érdekében hoztunk törvényeket a dolgozó nők, a terhes-asszonyok, a fiatal anyák védelmére. Egyre több bölcsőde, napköziotthon, az üdültetés, az üzemi étkeztetés fejlesztése segíti a dolgozó nőket. Nagyon sokat értünk el már, de igényeink nem csupán eddig terjednek. Sokat kell tennünk, hogy a családanyák élete még könnyebb, boldogabb legyen. Ez is egyik oka, hogy lelkes fogadtatásra találtak második öt éves tervünk irányítását, amelyek többi között a szülési szabadság 12 hétről 14 hétre való növelését, a bölcsődei férőhelyek 27 százalékos szaporítását, az iskolák és napköziotthonok hálózatának szélesítését írják elő. Ezért keltenek nagy örömet a háztartási munkák megkönnyítésére tervezett intézkedések és az, hogy a második öt éves tervben megkezdik az áttérést a hét órás munkanapra. Ezt a fejlődést csak a mi erőnk, munkánk és akaratunk hozhatja létre. Szükséges, hogy a nők az eddiginél nagyobb számban éljenek a szakmai továbbképzés lehetőségével és foglalkozzanak a műszaki fejlesztéssel. /elvei

Az ünnepi beszéd után a Szinyeyi Marse utcai és a Bajza utcai általános iskola uttörő küldöttsége üdvözölte a találkozót, majd Kó Hszüé-huj, a találkozó kínai vendége, a kínai textil munkások és a kínai nép baráti üdvözlését tolmácsolta.

A találkozó a dolgozó nők világkonferenciájára magyar küldötteiül Hegyi Gizellát a szakszervezet elnökét, Morshauser Vincénét, a Kaposvári Textilművek műhelybizottsági elnökét és Baradziej Lászlóét, a Kistex üzemi bizottságának elnökét választotta meg.

A találkozót magasszintű művészeti műsort fejezte be, amelyben Simándy József Kossuth-díjas operaénekes, szecsüdi Irén, a Magyar Állami Operaház tagja, Cserhát Zsuzsa és Melis György operaénekes, Ujláki László, a Madách Színház tagja, valamint a Textil- és Ruházatipari Dolgozók Szakszervezetének központi művészegyüttese lépett fel. /MTI/

--

Vasárnapi munka a földeken

1956. május 6.

Zala megyében a legutóbbi értékelés megállapította, hogy a rossz időjárás és a talajállapot miatt a vetésterületnek csak kis százaléka került még földbe a kukorica, burgonya és a napraforgó. Most, hogy az utóbbi napokban jelentősen felmelegedett az idő, szinte minden ember, gép és fogatoló a határban van; hogy mielőbb földbe legyen a mag, vasárnap sem szünetelt a munka. A gépállomások valamennyi erőgépe, négyzetbevető gépe dolgozott és sok termelőszövetkezetben fogatokkal is vetettek. A gépállomási és a termelőszövetkezeti dolgozók kivül többszáz egyéni gazda fáradozott a földeken. Ezen a napon mintegy félezer hold vetési munkát végeztek el a megyében.

Az első napsütéses május vasárnapon Tolna megye mind a 12 gépállomásának körzetében szántottak, vetettek a traktorok. A gépállomások több mint 600 traktora a tavaszi munkák során vasárnap délre több mint 30.600 holdat szántottak fel. Különösen a Dalmandi gépállomás traktorosai értek el jó eredményeket a szántásban. A 2650 holdas tervükkel szemben több mint 5000 holdat szántottak fel vasárnap délig.

Vetéstervük teljesítésében azonban még mindig ott vannak maradványok a Tolna megyei gépállomások: mintegy 5000 katasztrális hold bevetése vár még rájuk és például a kukoricának még a felét sem vetették el.

A Iregszemcsei gépállomás traktorosai a vasárnapi munka eredményeként már teljesítették tavaszi vetéstervüket, sőt négyzetes vetéstervüket is. A bülcskei traktorosok szintén vasárnap teljesítették tavaszi vetéstervüket. Mindkét gépállomás hétfőtől kezdve már terven felül szánt, vet a körzetében lévő termelőszövetkezetek és egyéni dolgozó parasztek földjén.

/folyt.köv./

/Vasárnapi munka.....1.folyt./

Somogyban a gyakori esőzés erősen akadályozta a kukorica vetését, volt olyan nap, amikor háromszor is abba kellett hagyni a munkát a zivatar miatt. A gépállomások traktoristái elhatározták, hogy vasárnapi munkával igyekeznek a kényszerű télenlétséget pótolni, hogy minél előbb földbe kerüljön a mag.

A Karádi Gépállomás körzetében négy gép látott munkához: a bonnyai béke, a karádi szabadság, a gamási Haladás és az andocsi Sztálin Termelőszövetkezetben. A traktoristák elhatározták, hogy nem hagyják addig abba a munkát, amíg gépenként 20 holdon földbe nem rakják a kukoricát. Így tehát majdnem 100 holdon akarják elvetni a magot. Már a délutáni órákban alig 20 hold hiányzott a százból, mert többen túlszárnyalták tervüket. Mica Károly, aki a gamási Haladás termelőszövetkezetben veti négyzetesen a kukoricát, vasárnap délután három óráig már elvetette mind a 20 holdat. Az andocsi Sztálin Tsz-ben Ladiszlai Ignác traktorista vasárnap délután három óra tájban már a huszonegyedik holdon kezdett el dolgozni.

A Kaposvári Gépállomás körzetében a hetesi két Október, a szennai Hajnal, és a szentbalázi zöldmező termelőszövetkezetekben dolgozik három négyzetbevető gép és vasárnap 60 holdon végeztek a munkával. A gépállomás a vasárnapi munkájával a négyzetes kukoricavetés tervét is teljesítette 510 holdon.

A megye 16 gépállomásának körzetében a négyzetes kukoricavetésben 60 gép dolgozott és majdnem ezer holdon tették földbe a vetőmagot. Szabolcs megyében a

Tiszavasvári gépállomás traktorosai vasárnap 90 géppel már korán hajnalban munkához láttak, hogy a Keleti Főcsatorna menti termelőszövetkezetekben minél hamarabb befejezzék a tavaszi szántás-vetést. A tiszavasvári munka, Új Élet és Petőfi Termelőszövetkezetekben rizst vetettek. A Petőfi Termelőszövetkezet a kukoricát is vetették ezen a napon. Legjobb eredményt Szép István diszista traktoros ért el, aki gépével közel 20 holdat vetett be.

Szorgalmasan dolgoztak vasárnap a Tiszavasvári Állami Gazdaság 200 holdas konyhakerti telepén is. A kertészeti brigád tagjai a Keleti Főcsatorna vizével öntözték a palántákat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1956. május 6. 20 óra 10 perc

A kulturális seregszemle bemutatói

1956. május 6.

Magyar, román, cseh, ukrán táncok,
vongszenekek művek a szombathelyi
kulturális bemutatás műsorában

Május 6-án Szombathelyen a városi művelődési otthonban tartott kulturális bemutatón zalai középiskolások, művészeti csoportjai szerepeltek nagy sikerrel.

Különösen sok tapsot és elismerést aratott a zalaegerszegi gimnázium táncosportja magyar, román, cseh, ukrán táncokkal és a "vidám ifjúság" című táncjátékkal, a nagykanizsai gimnázium vongszenekei Vivaldi és Bartók művek, a zalaegerszegi tanítóképző leánykara kórusművek előadásával.

Május 20-án a Vas megyei középiskolások együttese látogatnak el Zalaegerszegre.

Ezer résztvevő a kaposvári kulturális seregszemlén

A DISZ Somogy megyei bizottsága vasárnap rendezte meg a középiskolás fiatalok megyei kulturális seregszemléjét. A kaposvári Csiky Gergely színházban a délelőtti bemutatón mintegy ezer fiú és lány vett részt. A seregszemlén több helyi gyűjtésű népijátékot is bemutatottak. A színjátszó együttesek közül a kaposvári cukor- és édesipari technikum együttese emelkedett ki. A technikum tanulói Péri Tibor Talpsimogató című egyfelvonásosát mutatták be. Nagy sikert arattak az énekkarok és kórusok is. A marcali gimnázium növendékei a Kék puma balettet adták elő. A közönség nagy tetszéssel fogadta a kaposvári ovónképző kilenc tagú vongszeget is.

A seregszemle után a fiatalok közös megbeszélésen vettek részt, majd a kaposvári iskolák tanulói vendégül látták a vidéki iskolák művészeti csoportjait.

/folyt-köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1956. május 6. 20 óra 20 perc

/A kulturális seregszemle...1.folyt./

Négyszáz pedagógus kulturális seregszemléje Debrecenben

Debrecenben négyszáz városi és falusi pedagógus részvételével tartották meg a pedagógusok művészeti csoportok országos versenyének debreceni döntőjét. A csokonai gimnázium dísztermében hat színjátszó csoport - Vámospécs, Gáborján, Nyirábrány, Hajdunánás, Hajduböszörmény és Debrecen színjátszói mutatták be tudásukat. A Kodály Zoltán nevét viselő debreceni zeneművészeti szakiskola hangversenytermében három zenekar és három énekkar tett tanúságot felkészültségéről. A kisvárdai, hajduböszörményi és hajduszentpéteri pedagógus zenekarok művészi ölményt nyújtottak a lelkes hallgatóságnak. Az énekkarok versenyén a hajduszentpéteri pedagógus zenekar saját gyűjtésű hajduszentpéteri népdalokkal szerepelt.

Földművelésügyi- és kulturális csoportok megyei fesztiválja Sümegen

Sümegen Veszprém megye földművelésügyi- és kulturális csoportjai megyei fesztiválján a Kisbolyd népművelési házban 14 színjátszó és táncosport, ének és zenekar mutatta be műsorát. Különösen nagy sikert aratott a sümegi földművelésügyi- és kulturális csoportjai, főképpen a szimfonikus zenekar és a táncosport, amely helybeli népi táncot is előadott. A bakonybentkeri földművelésügyi- és kulturális csoport leány-táncosportja bakonyvidéki német táncáért kapott sok tapsot.

A találkozó Balázs Anna író női munkásságáról tartott nagy sikerű előadást.

Jól sikerült járási és körzeti kulturális seregszemlék Békés megyében

Békés megyében vasárnap Battonyán és Szeghalmon járási, Mezőberényben pedig körzeti kulturális seregszemléket rendeztek, s több mint ezer fiatal lépett fel.

/folyt-köv./

/A kulturális seregszemle...2. folyt./

Battanyán a zsúfólásig megtelt József Attila művelődési otthonban többek között a Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság és az MTH iskola színjátszó-, bábjátszó és táncos csoportja szórakoztatta a jelenlevőket. Igen sok tapsot kaptak a mezőkovácsházi kulturális otthon diszistái, a megyesegyházi általános iskola osaknem száz tagu énekkara és a végegyházi általános iskola táncosai. /MTI/

-. -

Ságvári Endréről neveztek el a parádsasvári uttörőtábort

1956. május 6.

A parádsasvári uttörőtábort - ahol most az árvizkárosultak 120 gyermeke van elhelyezve - vasárnap szép ünnepség keretében Ságvári Endréről neveztek el. A névadó ünnepélyre Budapestről, Pécsről, Szegedről és az ország különböző vidékeiről több mint száz uttörő érkezett, akik az elmúlt években felejtethetetlen napokat töltöttek a táborban.

Az ünnepélyen megjelent Szekali József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára, az Oktatásügyi és a Honvédelmi Minisztérium képviselője is. Szekali József beszélt az uttörőknek Ságvári Endre életéről, önfeláldozó munkájáról, hősiességéről, majd emlékszalagot kötött a tábor zászlajára.

A rövid ünnepi beszéd után került sor a tábor névadója emléktáblájának leleplezésére, melyet a zászlótartó rud alapzatának oldalán helyeztek el. A táblán ez a felírás olvasható: "Dicsőség Ságvári Endrének, a KMSZ hős harcosának, a magyar uttörők példaképének."

Az ünnepélyen ^{új} uttörőket is felavattak.

Este az Állami Operaház fiatal művészei adtak műsort, utána pedig vidám táborláz és fáklya felvonulással ért véget a névadó ünnepség. /MTI/

-. -

Egyénileg dolgozó parasztok látogatása a rábacsanaki Kossuth Termelőszövetkezetben

1956. május 6.

Három község, Mecser, Ásványráró és Lébény még egyénileg dolgozó parasztjainak egy nagyobb csoportja látogatott el vasárnap a rábacsanaki Kossuth Termelőszövetkezetbe. A látogatókat különösen a termelőszövetkezet országosan híres állattenyésztése vonzotta. A szakértő szemével vizsgálgatták a fehér hussértés törzsállományt. A nyolc hónapos, 130-140 kilós apaállatokért szép pénzt kap a tsz. A minap adtak el belőlük 15 darabot 55.000 forintért. Magyon tetszettek a tsz magyar-tarka növendékbiái is, amelyek közül hatot felvisznek az idei mezőgazdasági kiállításra. A termelőszövetkezet elnöke elmondotta, hogy a jövőben még nagyobb gondot fordítanak az állattenyésztésre, fejőstehencik számát még ebben az évben 45-re emelik a jelenlegi 39-ről. A vendégek elbeszélgettek a tagokkal, érdeklődtek, mennyit dolgoznak, mi a jövődelmük. Rejcsék János mecseri egyéni gazdag kérésére elmondták, hogy a termelőszövetkezetben a családtagok is kivesszik részüket a közös munkából. Különösen az tetszett meg neki, hogy a fiatalok sem huzzák ki magukat a munkából és mind a termelőszövetkezetben dolgozik, nem a városokban keres munkát, mint a mecseri parasztok gyermekei.

Egyöntetűen megállapították a látogatók, hogy a rábacsanaki Kossuth Termelőszövetkezetbe érdemes volt ellátogatni, mert itt valóban meggyőződtek a nagyüzemi gazdálkodás előnyeiről. Nemcsak a fejlett állatállományt látták - ami a termelőszövetkezetnek a jövőrelem 60 százalékát adja - hanem a gépek szépen megmunkált határt is. Nem találtak vetetlen földet, hanem már megsarabolt cukorrépatáblákat és kelő kukoricát láttak. A vasárnap látottak is közelebb vitte őket ahhoz az elhatározáshoz, hogy mielőbb szakítani fognak a régi gazdálkodással. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956. május 6. 21 óra 35 perc

Egyetemisták és főiskolások kulturális versenyének országos döntési

1956. május 6.

Az egyetemisták és főiskolások második országos kulturális versenyének helyi és területi bemutatási után vasárnap a Madách színházban és a Katona József színházban tartották a seregszemle országos döntőjét.

A Madách színházban telt nézőtér előtt négy fővárosi, valamint hét vidéki egyetem és főiskola ének- és tánc csoportjai mutatkoztak be. Az énekkarok közül a Budapesti Műszaki Egyetem fiataljai aratták a legnagyobb sikert Kodály és Bartók dalokkal, s méltán nyerték el első díjként a DISZ Központi Vezetősége dícsérő oklevelét és egy mikrobarázdás lemezjátékot. A második díjat - rádiókészüléket - a Szegedi Pedagógiai Főiskola énekkara kapta.

A táncgyűttesek közül a miskolci Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem csoportja bizonyult a legjobbnak. Az együttes tagjai a DISZ Központi Vezetősége dícsérő oklevelét kapták, s tíznapos balatoni üdülésben vesznek részt. A második díjat nyert szegedi egyetemi fiatalok rádiót kaptak jutalmul.

A Katona József színházban hat egyetemi és főiskolai színjátszógyűttes mutatta be műsorát, s itt dönt el a legjobb szavalkó versenye is. A színjátszócsoporthoz közül a pécsi Tudomány Egyetem fiataljai kerültek az első helyre. Dícsérő oklevelét és rádiókészüléket kaptak. A második helyezett a Budapesti Orvostudományi Egyetem színjátszója, ajándéktárgyat nyertek. Ugyancsak második helyezést ért el - díj nélkül - a Lenin Intézet együttese.

A legjobb szavalkókat a DISZ Központi Vezetősége értékes versajándékokkal jutalmazta. A versmondók versenyét Egri István, az Eötvös Loránd Tudományegyetem hallgatója nyerte.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1956. május 6. 21 óra 10 perc

Egyetemisták és főiskolások....folyt./

Az országos döntős a Budapesti egyetemek és főiskolák számára egyúttal a Kilián György kulturális seregszemle egyetemi döntője is volt. A zsüri értékelése alapján a Budapesti Műszaki Egyetem, valamint az Eötvös Loránd Tudományegyetem énekkarát, továbbá a Lenin Intézet és a Budapesti Orvostudományi Egyetem tánc csoportját aranyplakettel, az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem énekkarát, valamint a Lenin Intézet tánc együttesét ezüstplakettel, az Eötvös Loránd Tudományegyetem tánc csoportját és a Lenin Intézet énekkarát bronzplakettel tüntették ki. A seregszemle aranyérmével kitüntetett szavalkók: Egri István, Kovács Gábor és Gombás Tibor egyetemi hallgatók. /MTI/

Háromszázötven hold cukorrépat saraboltak Győr megyében vasárnap Győr

1956. május 6.

Győr megyében a földeken mindenfelé szorgalmas munka folyt vasárnap. A kiserolt cukorrépat sarabolták legtöbb helyen. Csupán ezen a napon mintegy 350 hold cukorrépa földön lazították meg a talajt, irtották a gyomot. A vasárnapi munkával a cukorrépa vetésterületnek 85 százalékát sarabolták meg a jobb idő beköszöntése óta a Győr megyei cukorrépatermelők.

Az utolsó holdakat vetették vasárnap kukoricából is. Az ujkéri Alkotmány Termelőszövetkezetnek szombat reggel még 35 hold vetetlen kukoricaföldje volt. Vasárnap délre a Sopronhorpácsi Géppálya négyzetbevetőjével ezen a területen is földbe tették a magot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1956. május 6. 11 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1956. május 6.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1956. május 6.án, vasárnap este 21 orakor:

A hőmérséklet alig változik

Az időjárásunkat uralma alatt tartó anticiklon a nap folyamán kismértékű gyengülés jeleit mutatta, s ezzel egyelőre csak a nagyobb magasságu légrétegekben utat engedett a hűvösebb északnyugati beáramlásnak. A holnapi nap folyamán azonban Közép-Európa időjárásában még nem várható lényeges változás.

Hazánkban vasárnap jobbára gyengén felhős, csendes idő volt, csapadékot sehonnan sem jelentettek. A hőmérséklet napközben 20-22 fokig emelkedett.

Budapesten 21 orakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: változóan felhős idő, főként nappali felhőképződéssel, a délután folyamán esetleg egy-két helyen gyenge zápor, vagy kisebb zivatar. Mérsékelt, időnkint kissé megélénkülő délnyugati, nyugati szél. A hőmérséklet alakulásában nem várható lényeges változás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 6-9 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 20-23 fok között.

A Duna vízállása vasárnap reggel Budapestnél 432 centiméter. /MTI/

VEGE

MTI

Közlemény a Magyar Televízió Irada, Budapest, I. Főm. utca 3-7. Telefon: 159-400, 159-500

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás - 1956. május 7. 6 óra -- perc

Védekezzünk a poloskaszagu gyümölcsdarazsak ellen

1956. május 7.
Gyümölcsöseink veszedelmes kártevői közé tartoznak a poloskaszagu gyümölcsdarazsak. Ezek az éppen megkötött, fiatal szilva, ringló, alma és körte elpusztításával gyakran hatalmas károkat okoznak. A növényvédelmi igazgatóság ezért felhívja a gyümölcsstermelőket, hogy permetezéssel védekezzenek a kártevők pusztítása ellen. A poloskaszagu alma- és körtedarazs ellen a szíromhullás legvégén két kilogramm Agritox permetezőszert tartalmazó petmetlével, a poloskaszagu szilvadarazs ellen pedig közvetlenül a szíromhullás után szintén két kilogramm Agritox tartalmú permetezőszerral, vagy két százalékos quassia-főzettel kell védekezni.

A védekezéshez szükséges növényvédőszer a földműves-szövetkezeteknél, vagy az állami kiskereskedelmi vállalatoknál a termelők rendelkezésére áll. A növényvédő állomások a permetezésekhez a termelősövetkezeteknek bórpermetezés formájában, egyéni termelőknek háti permetezőgépek kölcsönzésével nyújtanak segítséget. /MTI/

Kísérletek a kukorica műtrágyázásával

1956. május 7.
Az Alsótekeresi Állami Gazdaságban ebben az évben husz holdon kísérleteket végeznek a kukorica műtrágyázásával. Magyarországon ilyen irányú nagyüzemi kísérleteket még nem folytattak, pedig a külföldi tapasztalatok azt mutatják, hogy a kukorica nemcsak az istállótrágyát, hanem a műtrágyát is jelentős termés-többlettel hálálja meg. Ezért több termelősövetkezet is állított be kisebb-nagyobb területen hasonló kísérleteket. A kísérletekben mind a három műtrágyaféleséget a talajadottságnak megfelelő különböző adagolásban alkalmazzák majd, hogy megállapítsák, milyen műtrágyázási módszerrel lehet a legnagyobb termésnövelő hatást elérni. /MTI/